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Oxelösunds församling

Luciatåg med
barn- och ungdomskörena
Tis 9/12 S:t Botvids kyrka 17.00 

Kom och lyssna på vårt fina Luciatåg 
som består av barnkören Pärlorna och 
ungdomskören under ledning av Marie 
Frisk och Tessan Cambrant Berg.

Vardagsgudstjänst
med julspel
Ons 17/12 S:t Botvids kyrka 17.00 

Varmt välkommen att få ta del av julens 
stora berättelse på ett lite annorlunda 
sätt. Medverkar gör Magdalena Fors, 
Tessan Cambrant Berg, Lina Björkborg 
och Marie Frisk.
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Följ oss och få tips på kommande evenmang, bilder från verksamheten och tänkvärda ord!
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FÖRSAMLINGSEXPEDITION Tisdag, torsdag 10.00-12.00 • 0155-29 34 00 • Övrig tid oxelosunds.forsamling@svenskakyrkan.se • S:t Botvids kyrka är öppen dagligen 09.00-16.00

KYRKOGÅRDSEXPEDITION Måndag-torsdag 10.00-12.00, 13.00-14.00 • 0155-29 34 20 • Övrig tid oxelosunds.kyrkogard@svenskakyrkan.se • www.svenskakyrkan.se/oxelosund

Nu börjar nedräkningen inför 
julen. Till den hör en rad äls-
kade sånger, många med en 
lång tradition bakom sig. Och 
visst älskar vi att få lyssna på 
och sjunga dessa stämnings-
fulla sånger tillsammans? 

Sedan 1973 har man i Sverige och 
Finland sjungit "De vackraste 
julsångerna - Kauneimmat 
joululaulut". Evenemanget kom 
Finska missionssällskapet på för 
att samla in pengar till mission 
på tredje söndagen i advent. 

I början av 2000-talet började 
Svenska kyrkan ge ut ett 
sånghäfte med traditionella 
och nya julsånger på finska, 
svenska och meänkieli. 

På svenska sjunger vi in julen 
lördag 20 december tillsammans 
med S:t Botvids kyrkokör under 
ledning av Irina Söderberg. Solist 
Ulla Börjars och Fredrik Lindgren, 
trumpet. Samma helg, söndag 
21 december sjunger vi in julen 
på finska med Finska kyrkokören, 
som också leds av Irina Söderberg.
Kollekt till Räddningsplankan.

Finlands självständighetsdag 
firas den 6 december som 
är landets nationaldag och 
flaggdag. Detta datum år 1917 
förklarade Finland sig själv-
ständigt från Ryssland.

10.00 Högtidlighållande vid 
minnesplattan, Oxelösunds 
kyrkogård • Muistotilaisuus 
sodissa kaatuneiden muistokivellä, 
Oxelösundin hautausmaa. 

Jukka Laari, Sanna Laukkanen,
Traditionsföreningen Eklövet och
sångare ur Finska kyrkokören 
under ledning av Irina Söderberg. 

14.00 Mässa på finska i 
S:t Botvids kyrka • Messu 
suomeksi S:t Botvidin kirkossa.

Jukka Laari, Sanna Laukkanen 
och Irina Söderberg. Sång av 
Pentti Pekkala.

Vi sjunger in julen
på svenska och finska

I samarbete med

Konsert med Södra Aros
"I adventstid"
Sön 14/12 S:t Botvids kyrka 17.00

Södra Aros vokalensemble. 
Fri entré, kollekt till församlingens 
hjälpkassa Räddningsplankan.

Nyår i S:t Botvids kyrka
Onsdag 31/12 • Nyårsafton

16.00 Nyårsbön. Sema Teymur.
Tribus voces: Ulla Börjars, sång, 
Carina Rastevall, flöjt och Irina 
Söderberg, piano/orgel.

Torsdag 1/1 • Nyårsdagen
16.00 Mässa. Sema Teymur. Sång av 
Maria Ossiansson och Marie Frisk.

Gudstjänster • S:t Botvids kyrka
Kyrkkaffe på söndagar. Kyrktaxi bokas på 0155-21 75 00 

2/12 	 Botvidsmässa 18.30 Fika och gemenskap 
	 i församlingshemmet från 17.30. 
6/12	 Finska självständighetsdagen 10.00, 14.00 Se ruta
7/12	 Mässa 11.00 Sema Teymur, Sanna Laukkanen, Marie Frisk
9/12 	 Morgonmässa 09.00 Församlingsfrukost 
	 och förmiddagsgemenskap 09.00-11.00 
14/12	 Mässa 11.00 Bengt Ljungberg och Irina Söderberg
17/12 	 Vardagsgudstjänst med julspel 17.00 Se spalt 
21/12	 Gudstjänst 11.00 Sanna Laukkanen och Irina Söderberg
23/12 	 Morgonmässa 09.00 Församlingsfrukost 
	 och förmiddagsgemenskap 09.00-11.00
24/12-	Julens gudstjänster Se ruta
28/12	 Mässa med dop 11.00 Bengt Ljungberg och Irina Söderberg
31/12	 Nyårsbön 16.00 Se spalt 

Verksamhet utan anmälan
Juluppehåll vecka 51 till 3. *Ej i dec

Tisdagar
Församlingsfrukost och förmid-
dagsgemenskap 09.00-11.00. 
Ompeluseura (finsk syjunta) 
17.00-19.00 jämna veckor. 

Onsdagar
Kaffedralen 13.30-15.30. Till 17/12
Stickcafé 13.30-15.30. 

Ungdomsgrupp 17.30-19.45.
Familjekväll 16.30-18.30 		
(en gång per månad).*
Cirkeldans 18.15-19.30 ojämna v. *

Fredagar
Familjefrukost 09.00-11.30.*
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Församlingsfrukost
& förmiddagsgemenskap
Tisdagar 09.00-11.00

Kom och ät frukost med oss. 
Samtala, pyssla, lek eller sjung. 
10.45 avslutar vi med andakt. 
Öppet för alla åldrar. Jämna veckor 
mässa i S:t Botvids kyrka 09.00. 

Kaffedralen
Onsdagar 13.30-15.30

Församlingens café och 
mötesplats i församlings-
hemmet. Här finns fika, 
människor att träffa och 
tidningar att läsa. 
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Suomen itsenäisyyspäivä
Lauantai, 6. joulukuuta

Finska självständighetsdagen

Ett himmelskt ljus
TEXT: LOTTA WISS. FOTO: PXHERE.COM

Ljus, ljus och ännu mera ljus! 
Är inte det vad vi behöver nu? 
Både tända ljus för att skingra 
det påtagliga vintermörkret, 
men också andligt ljus för att 
utplåna ondskans mörker som 
breder ut sig i världen. Låt oss 
aldrig tröttna på att tända ljus!

Har du någon gång funderat på 
hur världen skulle se ut om det 
inte fanns någon ondska? Om alla 
gjorde allt för att vara hjälpsamma 
mot andra. Om vuxna bara skrev 
fina och uppmuntrande kommen-
tarer i sociala medier. Om barnen 
i skolan alltid valde att inkludera 
alla i klassen och bara sa snälla 
saker till varandra. Om vi gav mer 
istället för att bara ta.

Egentligen är det precis den värld 
Jesus talade om när han gick 
runt och undervisade människor. 
Det var många som tog till sig 
hans lära, men också många som 
inte tålde den. Precis som idag. 
Främst var det de som hade makt 
och inflytande. De som i världens 

ögon hade allt. Utom ljus. 

Sen kom han, den där Jesus, och 
sa att alla var lika älskade av Gud. 
Att det fanns förlåtelse för allt, 
om man ångrade sig. Att det var 
de ödmjuka som skulle se Gud! 
Å vad det retade dessa mäktiga 
att denna gatupredikant från 
Nasaret kom här och undervisade 
folk, som om han visste något! 
Som om han kunde ställa sig 
över dem. Och över deras regler.

Men Jesus visste vem han var 
och vilken auktoritet han hade 
att säga det han gjorde. Och det 
var inte bara ord, det var även 
handling. Och allt han gjorde 	
hade kärleken som drivkraft.

När han såg människorna fylldes 
han av medlidande med dem, för de 
var illa medfarna och hjälplösa, 
som får utan herde. Matt 9:36
	
Medlidande. Inte dömande. Kärlek. 
Inte straff. Vi måste alla välja väg. 
Vill vi vara bärare av mörker eller 
ljus? Det är en gåva alla människor 

har fått. Valet får konsekvenser, 
både nu och i framtiden. 

Aldrig tidigare har kristna varit 
så förföljda världen över. I många 
länder är det förbjudet att äga en 
Bibel. Vad är det som anses så 
farligt med den kristna tron? Vad 
är det som gör att detta budskap 
om alla människors oändligt höga 
värde anses så skadligt att det 
måste utplånas och förbjudas?	

Ja, varför dödades han som kom 
och lyfte av tunga bördor, botade 
sjuka och talade om frihet, hopp 

och godhet mot andra? Svaret 
tror jag är att ljuset uppenbarar 
allt som är dolt och alla vill inte se.

Den som gör det onda avskyr ljuset 
och kommer inte till ljuset, för att hans 
gärningar inte skall avslöjas. Joh 3:20.

Nu är ljusets tid! Låt advents- och 
jultiden lysa upp även ditt inre 
och hjälpa dig att se det eviga ljus 
som tändes den första julnatten 
och som aldrig kan släckas. 

Det folk som vandrar i mörkret ser ett 
stort ljus, över dem som bor i mörkrets 
land strålar ljuset fram. Jes 9:2.
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i S:t Botvids kyrka

Julafton 24 december
10.00	 JULKRUBBA 
	 Magdalena Fors, Sanna Laukkanen,
	 Lina Björkborg och Irina Söderberg

12.00 	 JULBÖN 
	 Magdalena Fors, Sanna Laukkanen,
	 Lina Björkborg. Tribus voces: 
	 Ulla Börjars, sång, Carina Rastevall, flöjt 
	 och Irina Söderberg, piano/orgel. 
	 Julsmörgås och gemenskap 

23.00 	 JULNATTSMÄSSA, STJÄRNHOLMS KYRKA
	 Henrik Rudsäter, Magdalena Johansson,
	 Maria Rasmussen

Juldagen 25 december
07.00	 JULOTTA, TVÅSPRÅKIG 
	 Magdalena Fors, Sanna
	 Sanna Laukkanen och Marie Frisk.
	 Pentti Pekkala, solist 
	 Fredrik Lindgren, trumpet

 

S:t Botvids kyrkokör
Ulla Börjars, solist
Fredrik Lindgren, trumpet 
20/12 S:t Botvids kyrka 17.00

Finska kyrkokören 
21/12 S:t Botvids kyrka 15.00
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